Motion 
I det kommunalpolitiska programmet – under avsnittet om ”klimatsmart samhällsplanering” samt i avsnitt ”Bostäder” under rubriken ”Uppsala – en kommun som växer” – nämns hållbarhet samt förtätning/förtäta ett antal gånger. Här lyfts såväl ekologiska som sociala aspekter av hållbarhet i relation till bebyggelse och bostäder. Vi menar dock att det bör bli tydligare i programmet att ekologiska, sociala och ekonomiska aspekter av hållbarhet också kan stå i motsats till varandra, samt att vissa aspekter kan tränga undan andra aspekter och att ett helhetsperspektiv behövs. Insatser i samhällsplanering och samhällsbyggande för ökad ekologisk hållbarhet – som förtätning – leder ofta till att sociala aspekter trängs undan, och i slutändan är det ofta ekonomiska aspekter som får råda. Boverket (2016) menar att förtätning måste ske ”på rätt sätt”. Vi föreslår därför ett antal tillägg i programmet (kursiverat):
”Uppsala behöver göra stora bostadsinvesteringar under de närmaste åren. Bebyggelsen ska vara ekologiskt, socialt och ekonomiskt hållbar. 
”Jordbruksmark som asfalteras kan aldrig återställas till jordbruksmark. Därför måste Uppsalas tillväxt ske genom att i första hand förtäta ytor i anslutning till platser där det redan finns samhällsservice och kollektivtrafik. Av yttersta vikt är att förtätning sker varsamt och med en helhetssyn som tar hänsyn till och väger samman befintliga eller framtida sociala och ekologiska värden i stadsrummet. Ytor att förtätas ska i första hand vara sådana som idag används för bilrelaterade ändamål som parkeringsplatser och gatumark samt gammal industrimark. Eller på marker som inte är tätortsnära skogar, bördig jordbruksmark eller sådana grönområden som är till för lek, rekreation och motion. Avsteg från detta kan göras för exploateringar som har stort värde för den sociala hållbarheten.”
”Hållbarhet innebär närhet till viktiga samhällsfunktioner. För att fortsatt kunna erbjuda kommunal service och närhet till kulturutbud och handel är en varsam och genomtänkt förtätning av Uppsala stad en nödvändighet. För att säkra miljömässigt kloka kommunikationer bör bostadsbyggandet utanför Uppsala stad framför allt ske i de tätorter som ligger utefter järnvägsstråk, såsom Vänge och Järlåsa i väster, Storvreta, Vattholma och Skyttorp i norr och Bergsbrunna i söder. Kommunen behöver ta ett större ansvar för utvecklingen av dessa orter, och ta fram utvecklingsplaner där ett helhetsgrepp tas om orternas utveckling. Dessa tätorter ska ha bra utbud av service.”
”Om kommunen inte går vidare med att bygga ut de sydöstra stadsdelarna kommer det att behövas en mycket aggressiv förtätning i många andra stadsdelar och grönområden. Det bedömer vi på totalen som sämre för miljön och för livskvaliteten i vår kommun. Förtätning måste ske varsamt och med ett helhetsperspektiv där sociala, ekologiska och ekonomiska värden väger lika och vägs samman.”
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