Motion till vänsterpartiets kommunpolitiska program, Uppsala
Stärk den specialpedagogiska kompetensen i grundskola och gymnasieskola!
Skolan i Uppsala är idag alltmer segregerad. Det finns flera orsaker till detta; boendesegregation och fristående koncernskolor är några av dessa. Men skolans uppgift är att ge alla elever en likvärdig utbildning oavsett var en bor eller vilken skola en går på, liksom vilka föräldrar en har. Men barn och ungdomar har, förutom detta, olika förutsättningar för att ta in och bearbeta kunskap. För att kunna ge varje individ möjlighet att lära sig på sitt sätt, att kunna använda sin kompetens och få möjlighet att visa sina kunskaper krävs god kunskap om individens inlärningsförmåga och på vilka sätt skolan kan kompensera för de sidor hos eleven som inte riktigt motsvarar skolans krav och förväntningar. Duktiga lärare och tillräckligt med resurser i klassrummet är nog så viktigt. Men det behövs också specialpedagogisk kompetens, kunskap om individuella förutsättningar och kompetens för att utreda vad en elev har för svårigheter så att rätt stöd sätts in. Den kompetensen måste finnas på varje skola.
God – och tillräcklig - specialpedagogisk kompetens på alla Uppsalas skolor ger alla elever förutsättningar för optimal inlärning. Detta bidrar till att minska ojämlikheten i skolan. Men specialpedagogen har också en viktig uppgift som stöd till lärarna som handledare och kunskapsöverförare. Det innebär en avlastning för den hårt ansträngda lärarkåren. I dag klarar inte Uppsalas skolor att ta hand om alla elever. I stället har ett antal resursenheter skapats, vilka tar emot elever som inte kan ges tillräckligt med stöd i en större skola. Dessa resursenheter är mycket kostsamma. En satsning på specialpedagoger på varje skola skulle förhoppningsvis minska behovet av resursenheterna och på så vis kunna bli en besparingsåtgärd. 
Varje skola i Uppsala behöver tillgång till god specialpedagogisk kompetens. Antalet specialpedagoger på skolan ska vara relaterade till antalet elever. Specialpedagogen/specialpedagogerna ska finnas på skolan, ingå i elevhälsoteamet och då även ingå i skolans förebyggande arbete. 
Förslag till beslut:
· Att det på varje skola i Uppsala ska finnas specialpedagog(er) med hög kompetens och att antalet specialpedagoger är relaterade till antalet elever. 
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