Motion till kommunalpolitiska programmet 2022 - 2026
När människor med skuldproblem inte får hjälp i tid gör det att problemen kan bli värre, exempelvis genom att personen lånar ännu mer pengar för att betala på sina skulder. Att hjälpa personer hantera sina skulder innebär därför en möjlighet att förebygga större socialt utanförskap och ytterligare försämring av ekonomin. 

Att vara överskuldsatt innebär enkelt uttryckt att en person har mer skulder än vad hen klarar av och att skulderna är av långvarig karaktär. Arbetslösa, sjukskrivna, låginkomsttagare, ensamstående, hyresgäster och lågutbildade är överrepresenterade bland de överskuldsatta. De flesta hushåll klarar av att hantera inkomster och utgifter till vardags, men ett plötsligt inkomstbortfall kan innebära att ekonomin inte längre går ihop. Det kan handla om att en familjemedlem blir arbetslös eller sjukskriven, att ett par går skilda vägar och att den ena har kvar utgifterna för bostaden och barnen, eller att ett försök att starta och driva näringsverksamhet har gått fel med konkurs till följd. Överskuldsättning påverkar människors levnadssituation. Det mest framträdande i forskningen är att överskuldsatta har sämre hälsa än andra - såväl psykiskt som fysiskt.

Budget- och skuldrådgivning är en lagstadgad kommunal service där människor kan få ekonomisk rådgivning. Budget- och skuldrådgivaren hjälper också till med ansökan om en skuldsanering. Många som kan vara berättigade till skuldsanering känner inte till att de skulle kunna ansöka om detta. Vänsterpartiet anser att kommunen har en viktig roll att uppmärksamma skuldproblem och informera om sin egen verksamhet.

Utifrån detta anser vi att det är viktigt att kommunen arbetar förebyggande för att informera och identifiera de som kan ha behov av budget- och skuldrådgivning, samt att verksamheten har tillräckligt med resurser så att de som behöver hjälp att hantera skulder kan få det i tid. Detta bör komma till uttryck i Vänsterpartiets kommunalpolitiska program.

Unni Björklund, Monica Petersson

Uppsala den 9 februari
