Motion till Vänsterpartiet Uppsalas årsmöte 2023

Regelbunden satsning på landsbygden

Vi kan se på resultaten av valet att vi fortfarande är svaga på landsbygden även om vi noterade viss framgång i kommun-och regionvalet. Sverigedemokraterna däremot håller ställningen och även ökar i vissa valkretsar. Vi behöver långsiktigt agera med information och argumentation kring vår politik som gynnar landsbygden samtidigt med att systematisk avslöja den falska matematik som Sverigedemokraterna står för.

Minst en gång per år under mandatperioden borde vi satsa på ett riktat material till landsbygden. Det kan vara i form av tidning eller annat tryckt material att dela eller skicka till hushåll på landsbygden. Innehåll ska vara vår lokala politik som vi driver i kommunen men också regionpolitiken med kollektivtrafik och närsjukvård samt rikspolitiken. Viktigt att också ha en ideologisk argumentation där vi ställer vår humanism och solidaritet mot Sverigedemokraternas politik som splittrar och ställer grupper mot varandra.

Jag yrkar att:

· Partiföreningen planerar och genomför minst en informationssatsning per år riktat mot landsbygden, i samarbete med regiongruppen.


Bälinge 14 jan 2023


Sören Bergqvist


