Motion till Vänsterpartiet Uppsalas årsmöte 2023 angående nätverk och stadsdelsgrupper 

Verksamhetsplanen 2023 innehåller ett stycke om stadsdelsgrupperna och ett om nätverk och utskott.

Uppgifterna för stadsdelsgrupperna beskrivs på ett bra sätt. Däremot bör kontakten mellan stadsdelsgrupperna och styrelsen stärkas genom ett system för informationsutbyte.

Föreningen har idag tre nätverk. Dessa tre nätverk har tillkommit underifrån av medlemmar som har sett behov av att fördjupa och driva särskilt viktiga frågor.

I samtliga fall har ordförande/styrelse informerats och varit positiva till initiativen. I verksamhetsplanen står det rad 86 att ansvariga för nätverk tillsätts av styrelsen. Det är mer rimligt att styrelsen också beslutar vilka nätverk som som bör bildas och sedan tillsätta kontaktpersoner/ansvariga. På rad 84 står att initiativ till nätverk kan komma från såväl vanliga medlemmar som från förtroendevalda kommunalpolitiker. Vår uppfattning är att behovet av vissa nätverk är särskilt viktigt för att stötta det kommunala arbetet. Idag saknas ett nätverk för bostäder och där bör även partiföreningens styrelse kunna ta ett initiativ. Vår uppfattning är att föreningsstyrelsen har ett särskilt ansvar för att nätverk bildas för viktiga frågor

Vi yrkar (tillägg 42-)

att varje stadsdel får en kontaktperson i styrelsen som man kan ställa frågor till, få stöd från, komma med förslag och rapportera sin verksamhet till, skriftligt eller muntligt, minst varannan månad som ett komplement till träffar för stadsdelsansvariga.(39-41). 

att ta initiativ till att bilda nätverk kan komma både från styrelsen, vanliga medlemmar som från förtroendevalda kommunpolitiker.(rad 84-85), särskilt viktigt är det att skapa nätverk kring de frågor som partiet prioriterar.
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